

# 日核污染区奶粉“闯关”入湘被截

## 我省再截获近千罐奶粉, 检疫部门提醒: 消费者“海淘”日本食品需谨慎



不少来自日本核污染禁区的食品仍在流入我国, 市民购买时应留意产地。

本报8月20日讯 今天, 湖南出入境检验检疫局发布消息, 继7月中上旬从入境邮件中截获521罐日本核辐射污染地区婴幼儿奶粉后, 7月21日至今, 又陆续截获944罐产自日本东京都和群马县的婴幼儿奶粉。

### 截获数量为近年之最

今年7月, 长沙出入境检验检疫局邮检办事处已累计截获来自日本核辐射污染地区的婴幼儿奶粉1465罐、1185公斤, 货值约11万元, 还截获来自日本东京都的营

养麦片35件、大米1件。8月9日, 长沙黄花机场一名由日本名古屋入境的旅客随身携带物中, 也截获了8罐产自日本东京都的奶粉。

“截获数量为近年来之最。”湖南出入境检验检疫局方面表示, 依据我国法规, 这些食品、食用农产品为禁止进境物, 将对其进行销毁或退运处理。

### “禁区”奶粉网上仍有售

记者在淘宝搜索“日本奶粉”发现, 大部分都自称“日本本土”、“日本代购”, 其

中就有不少是“禁区”奶粉。

在淘宝店铺“幸福港货行”店, 一款850g日本本土和光堂婴儿2段奶粉, 售价109元, 成交记录有193次, 宝贝详情中, 明确写着厂址为东京都千代田区。此外, 记者在京东商城上也发现了来自日本埼玉县的“禁入”奶粉。

当询问产地时, 个别商家会解释称奶粉是经过无核检测的; 有些商家则建议消费者去官网查验证书; 也有店家无法出示“无核”证明, 只称质量过关, 自己孩子也在吃。

### 提醒

#### 别买污染区食品

“在质检总局解除禁令之前, 从‘禁区’购买食品、农产品都是违法的, 这也意味着, 这些地区的食品仍然存在着安全风险。”检疫部门工作人员再次提醒消费者, 为保证健康安全, 也为避免不必要的财产损失, 请不要购买、寄递日本核辐射污染地区生产的食品、食用农产品。

### 相关链接

#### 买日本食品记得看产地

2011年日本福岛发生核泄漏事故后, 国家质检总局2011年4月发布公告, 禁止从日本福岛县、群马县、栃木县、茨城县、宫城县、山形县、新潟县、长野县、山梨县、埼玉县、东京都、千叶县等12个都县进口食品、食用农产品及饲料, 并要求从日本其他地区进口的食品农产品, 在报检时需提供日本官方出具的原产地证明; 蔬菜及其制品、乳及乳制品、水产品及水生动物、茶叶及制品、水果及制品、药用植物产品仍需日方出具放射性物质检测合格证明。随后, 国家质检总局允许日本山梨县、山形县2011年5月22日后生产的符合中国要求的食品、食用农产品及饲料进口。

■记者 杨田风 实习生 刘倩 肖奇艳 通讯员 林俊

### 相关新闻

#### 我省多数商品供应 不受天津爆炸影响

“养乐多没有了吗?”8月20日, 长沙开福区凯乐国际汇米巴, 看到空了的货架, 长沙市民周倩问。

汇米巴工作人员介绍, 上周就已经停止配送了, 8月19日库存都卖光了, “听说是受天津爆炸事件影响。”

#### 明天恢复正常配送

“没有了。”在千惠、汇米巴等长沙多个超市, 记者询问“有没有养乐多买”, 得到如是回答。

芙蓉中路家乐福饮品区, 养乐多上三排货架已经空了一小半。其客服经理何龙介绍, 周六会到货, 不会影响销售。

养乐多方面表示, 天津事故影响主要是物流方面。湖南产品供应来自天津工厂, 产品暂时运不过来, “周六恢复正常配送。”

#### 湖南进口货主要来自上海港

还有其他产品受影响吗? 步步高集团、苏宁方面回应称, 并没有。

据湖南进出口相关人士介绍, 湖南进口货运海运主要来自上海港, 铁路、公路货品来自深圳、广州港, 物品邮包、快递走空运, 基本不受天津事件影响。 ■记者 杨迪 实习生 章沁

BCS 长沙银行  
BANK OF CHANGSHA

热烈祝贺长沙银行邵阳分行  
盛大开业

快乐长行, 与您有约。  
长沙银行邵阳分行盛大开业

湖南人自己的银行

全球银行300强 | 中国服务业500强 | 中国金融100强



客服热线: 0731-86511 400-67-86511 邵阳分行: 0739-2721111 www.bankofchangsha.com